



ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ
ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

АДРЕС: УЛИЦА "БРАТЯ МИЛАДИНОВИ – ЮГ" № 50
ТЕЛ.: 0336/62201, 62139; ФАКС: 0336/62139; 62325

E:mail obaparv@parvomai.escom.bg
<http://www.parvomai.bg/>

ПРЕДВАРИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

Институция: Община Първомай

Нормативен акт: Проект на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай

Дата: юни 2021г.

Телефон: 0336/64497

I. Дефиниране на проблема:

1. Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване. Посочват се аргументите, които оправдават нормативната промяна.

В Община Първомай, до този момент, няма подзаконов нормативен акт, който да урежда условията и реда за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай.

Посочва се дали са изготвени последващи оценки на нормативния акт или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?

Не са изготвяни последващи оценки на въздействие.

Цели: **Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна по конкретен и измерим начин и график за тяхното постигане.**

Проектът на наредбата цели регламентиране на допустимия брой за всеки вид селскостопански животни, отглеждани в строителните граници на населените места на територията на Община Първомай, за което са определени конкретни зони, регламентиране на основни права и задължения на собствениците при отглеждането на селскостопанските животни и спазване на правилата и нормативите за устройство на територията и на санитарно-хигиенните изисквания. Целта е да се създадат условия и предпоставки за устойчиво развитие на животновъдството, хармонично развитие на животновъдството с цел опазване на околната среда и здравето на хората и животните, както и ефективно управление и контрол от страна на местната администрация и териториалните държавни органи за спазване изискванията на нормативните и поднормативните актове, уреждащи отношенията в сферата на животновъдството. Постигане публичност и прозрачност на информацията. Липсата на ясна и подробна правна уредба за извършването на тази дейност в много случаи води до конфликти между частния и обществения интерес.

С цел запазване на баланса между обществения и частния интерес е необходимо регламентирането на правила и изисквания, касаещи отглеждането на селскостопански животни за стопански цели и за лични нужди. Прецизирането на изискванията към лицата, които отглеждат селскостопански животни за лични и за стопански нужди цели, както определяне на зони, в които могат да се отглеждат селскостопански животни и техния брой, гарантира опазването на чистотата и хигиената на местата, където се отглеждат такива животни, и не на последно място – спокойствието на жителите на населените места.

II. Идентифициране на заинтересованите страни: Посочете всички потенциални засегнати и заинтересовани страни, върху които предложението ще окаже пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени организации, граждани/техни представители, държавни органи, др.).

1. Преки заинтересовани страни:

- 1.1. Общинска администрация Първомай;
- 1.2. Собственици на селскостопански животни;

2. Косвено заинтересовани страни:

Всички граждани живеещи на територията на общината.

III. Варианти на действие: Идентифицирайте основните регулаторни и нерегулаторни възможни варианти на действие от страна на Общината, включително и варианта „без намеса“.

Вариант 1 „Без намеса“ и Вариант 2 „Приемане на наредбата“:

Вариант за действие 1 „Без намеса“: При този вариант, няма да има нормативно уредени правила за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай.

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“: При този вариант ще се постигне уреждане на въпроси от местно значение в областта на животновъдството и спазване на ветеринарномедицинските изисквания, съгласно неуредените въпроси в Закона за ветеринарномедицинската дейност и Закона за животновъдството, което налага приемане на настоящата наредба.

Разходи: Описва се качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други негативни въздействия за всеки един от вариантите, в т.ч. разходи за идентифицираните заинтересовани страни в резултат на предприемане на действията.

Вариант за действие 1 „Без намеса“: Община Първомай няма да има допълнителни разходи, освен в качеството и на администрация, изработваща нормативни актове.

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“:

За прилагането на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай не е необходимо разходване на бюджетни средства.

IV. Ползи: Описват се качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други ползи за идентифицираните заинтересовани страни за всеки един от вариантите в резултат на предприемане на действията. Посочете как очакваните ползи кореспондират с формулираните цели.

Вариант за действие 1 „Без намеса“:

Отсъствие на законосъобразно уреждане на отношенията, свързани с обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на общината. При този вариант няма да има ясно разписани правила за допустимия брой животни и позволените места за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай. Няма да настъпят положителни въздействия като в Закона за ветеринарномедицинската дейност липсват подробни и конкретни правила, които следва да бъдат заложили в новата Наредба.

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“:

С приемането на наредбата се постига обективност, прозрачност и справедливост при определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на общината. Точното и ясно регламентиране на правилата при отглеждане на животни ще спомогне за подобряване на контрола върху отглеждането на селскостопански животни, както и за предотвратяване на

нерегламентирано изхвърляне на животински отпадъци и подобряване хигиенните условия в населените места на територията на общината.

Очакванията от прилагането на Наредбата са свързани и със спазване на разпоредбите на Наредба №44/20.04.2006 г. за ветеринарно-медицинските изисквания към животновъдните обекти.

Приемането на Наредбата ще допринесе за недопускане и разпространение на болести по животните и контрол по отглеждането им, подобряване чистотата в населените места и предотвратяване замърсяване на околната среда.

Потенциални рискове: Посочват се възможните рискове от приемането на нормативната промяна, включително възникване на съдебни спорове.

Конкретни рискове при реализирането на Вариант 2 „Приемане на наредбата” няма основание да възникнат.

Административната тежест:

Ще се повиши – собствениците на селскостопански животни ще представят пред общинска администрация допълнителни документи, посочени в проекта на Наредбата;

Ще се намали;

Няма ефект.

V. Въздействие върху микро, малки и средни предприятия (МСП)

Актът засяга МСП.

Актът не засяга МСП;

Няма ефект.

Проектът на Наредбата засяга микро, малки и средни предприятия от Община Първомай. Наредбата засяга определена група МСП и граждани, осъществяващи дейности съгласно Закона за животновъдството във връзка със Закона за ветеринарномедицинската дейност.

VI. Проектът на нормативен акт изисква цялостна оценка на въздействието:

Да;

Не.

Обществени консултации:

Обобщете най-важните въпроси за обществените консултации, посочете индикативен график за тяхното провеждане и видовете консултационни процедури.

Най-важните въпроси за обществената консултация са:

В1.: Ясни ли са предложените разпоредби?

В2.: Подходящо ли е нивото на детайлизация за нормативен акт?

В3.: Други предложения и коментари извън зададените в документа теми?

При изработването на Проект на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай, са спазени принципите на необходимост, обосновааност, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност. На основание чл. 26, ал. 2-4 от Закона за нормативните актове, в законоустановения 30-дневен срок,

община Първомай, чрез настоящото публикуване на интернет страницата на общината, предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай.

Проектът на наредбата, с публикуването си, ще стане достояние до всички заинтересовани страни, които могат да изпращат становища, мнения и предложения на електронен адрес: obaparv@parvomai.escom.bg или в Информационния център за обслужване на граждани на адрес гр. Първомай, ул. „Братя Миладинови - юг” №50.

Справката за отразените становища, ще бъде публикувана на официалната страница на Община Първомай.

IX. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

С приемането на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на община Първомай се приема подзаконов нормативен акт за прилагане на отделни разпоредби на Закон за ветеринарномедицинската дейност (ЗВД), Закона за животновъдството (ЗЖ), Наредба №44 от 20.04.2006г. за ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти и други приложими законови разпоредби, поради което съответствието на Наредбата с правото на Европейския съюз е предопределено от съответствието на цитираните нормативни актове с правото на Европейския съюз и доколкото тези норми са транспонирани и въведени в националното законодателство на РБ.

Настоящата Наредба е в съответствие с Европейската Харта за местното самоуправление, Европейската Харта за регионално развитие, както и с директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид съответствието на проекта с основните нормативни актове (ЗЖ, ЗВД) и други закони, наредби предвиждащи изисквания за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни.

X. Подпис на отговорното лице:

Електронна поща: obaparv@parvomai.escom.bg

Тази оценка на въздействие аргументирано представя вероятните ефекти от предложеното действие.

Име и длъжност: Ружди Салим - заместник - кмет на община Първомай, с ресори на дейност: чистота, екология, земеделие и гори, контрол поопазване на околната среда.

РУЖДИ САЛИМ

Заместник - кмет на Община Първомай

Заличено обстоятелство
на осн. ЗЗЛД